

五年来随叫随到不收一分钱

六旬老人义务帮邻居修家电

“不管任何时候，只要邻居招呼一声，他随叫随到，从没说过一个‘不’字。他真是我们小区的‘活雷锋’啊。”在滕州市幸福小区，只要提起刘旭，居民们纷纷竖起大拇指，连连称赞。

据了解，现年65岁的刘旭，2010年搬到滕州市幸福小区居住。刘旭退休前干过电工、木工、瓦匠等，退休后看邻居有需要帮的就会尽力去帮忙。“我从不收取他人任何费用，只是为了图个开心。”刘旭笑着说。

5年来，刘旭总是以帮助别人为乐，由于他掌握一些维修技术，邻居家中家电坏了或是开关跳闸了，他总会第一时间去帮忙。遇到自己也难以解决的问题，他便会回家再三斟酌或是去请教别人。学会了，下回邻居遇到同样的问题，自己便能妥善处理了。刘旭告诉记者，记得有一



次，一邻居家的电视机坏了，需要一个零部件，他查清原因后，自己跑到维修摊去寻找零件。电视修好后，邻居执意要给他钱，他却说什么也不要。

谈起义务帮邻居修家电的初衷，刘旭说，“只要自己的身体允许，我会一直坚持下去的。我只是做了一些自己力所能及的事情，这样既能够为别人带来方便，又能够加深邻里之间的感情，也让自己的晚年生活过得更加充实。”
(特约记者 郭潇繁)

面条烟头包装袋扔不停

楼上孩子频频投“炸弹”

家住市中区某小区的王先生，最近遇到一件烦心事，经常有东西从楼上抛下来落到他家阳台上，这些东西有面条、烟头、食品包装袋甚至还有学杂费通知单。

王先生居住的小区是高层住宅，而他所居住的那个楼更是高达32层，1、2层是商铺，第3层便是王先生家。王先生说，他家阳台出现“高空炸弹”已经不是第一次了，每次王先生正在阳台收拾物品，突然便下起了“面条雨”，王先生抬头正好看到楼上某层正迅速地关起了窗户。“大家都是邻居，我不想找上门去说他，只是在业主群里面发了警告。哪想这两天阳台又出现了烟头、食品包装袋等好多垃圾，我家阳台铺的是PVC和塑胶，万一引起火灾多可怕。”王先生说。

小区的其他居民表示，也曾发现有人从楼上扔下东西，而这些事情多为孩子所为。大家都表示对于这种现象很是忧心，高空

坠物毕竟存在很大的安全隐患。那么高空坠物的破坏力究竟有多大呢？市消防支队提供了一份数据：一枚重30克的鸡蛋从四楼落下，就可让人头顶起包；从18楼落下，就能砸破头骨；从25楼落下，足以致人死亡。

市城管局相关负责人也表示，归根结底，高空扔下建筑、生活垃圾的初衷，就因俩字：“偷懒”。殊不知，被他们从高空抛下的垃圾，是对别人造成危险和伤害的“凶手”。部分市民的安全意识和道德素质亟需提高。因此，社区、物业、学校等均需加强宣传教育，增强市民的安全意识。此外，市民要定期检查居住房屋门窗边沿螺丝、窗框是否出现松动脱落，阳台种植植物、花盆等是否有坠落风险。对于一些外墙的搁置物和悬挂物，比如空调外机等，也要严格按照标准安装和维护，避免出现安全隐患。
(记者 黄天鸽)



小区电梯内尿臊味令人作呕

居民呼吁安装摄像头

小区电梯里乱丢垃圾、乱涂乱画甚至随地小便的现象越发猖獗，给楼内的居民带来了很大的困扰。近日，有市民反映在市中区道南里小区电梯里尿臊味令人作呕。

小区居民王先生告诉记者，他刚搬进这个小区的时候，电梯的环境还比较让人满意的，可是渐渐地便有人开始在电梯内乱写乱画，贴小广告，随地扔垃圾。由于电梯内没有监控摄像头，他也不知道这些都是谁干的，邻居们都很难堪，但也无可奈何。

前几天，王先生回家乘坐电

梯的时候，电梯门刚打开便有一股难闻的味道扑鼻而来，竟然有在电梯内小便。“不知道是哪个没素质的人干的，轿厢内的墙上和地上都有小便，在早晚高峰时，乘坐电梯的人数比较多，站在电梯四周的人难免会靠到上面，很可能会沾到小便。乘坐这样的电梯上下楼真叫人恶心。”王先生说。

王先生在小区的业主群上讲了这件烦心事，谁知道立刻得到了很多回应。大家说在小区多个电梯里都有人随地小便的问题。王先生说：“一提起这些现象就来气，从坐上电梯到进家

门只需要一分钟的时间，难道这些人就真的等不及这一分钟吗？电梯是大家的公共区域，应该由大家共同爱护电梯内的环境。就算是当时没有人看到，也不应该在电梯内作出乱丢垃圾、随地小便这样的事情，何况他们自己也要每天乘坐电梯。就算是宠物大小便完了之后也应该给打扫一下，更何况是人。电梯内真该安上一个监控摄像头，发现是谁干的，应给予曝光、罚款以示惩罚。当然还是要靠大家的自觉，大家应当共同维护好我们公共的区域。”

(记者 杨晓斐)



近日，滕州市某医院的医生们，免费为小区居民测量血压，并讲解如何预防花粉、柳絮过敏等知识，深受居民欢迎。

(特约记者 王辉 摄)



影楼拍照“千篇一律”自己设计个性独特

爸妈在家为宝宝拍纪念照

家长在为宝宝记录成长的过程中，总免不了要带他们去影楼拍几套纪念照。家住薛城区临山路的李女士也为自己的宝宝拍了一套“百天照”，与其他爸妈带宝宝去影楼拍照不同，李女士和老公用网上租来的服装道具给宝宝拍了一套自己和家人都满意的“百天照”，不仅便宜方便而且更有意义。

李女士的女儿在三个多月该拍“百天照”的时候，天气还有些冷，李女士担心宝宝在影楼换衣服的时候会着凉，因此一直到天气转暖以后李女士才计划去影楼给宝宝拍一套“百天照”。在咨询了几家专业的儿童摄影机构以后，李女士发现这些摄影机构拍摄的服装和风格都是“千篇一律”，而且宝宝在陌生的环境里很容易情绪不好，不愿意配合摄影师拍照，不仅宝宝容易哭

闹，摄影效果也不理想，因此李女士一直在犹豫该如何给宝宝拍纪念照。

一次偶然的机会，李女士在购物网站上给宝宝买衣服的时候发现购物网站里有一些出租儿童摄影服装和道具的店铺，不仅服装道具的样式新颖，价格也很便宜，而且自己的老公在大学的时候学过摄影，因此李女士和丈夫决定从网上租来道具和服装，再找朋友借台单反相机，在家里给宝宝拍“百天照”。在网上租赁这些道具服装并不麻烦，只要付少量的定金和租金，就可以获得这些服装道具5天左右的使用权，最终李女士花了50多元从网上租来了两套宝宝别致又新颖的摄影服装和道具。

李女士收到这些服装道具以后，在一个温暖的午后，她和丈夫就给宝宝拍起了照片。由

于拍摄的地点就在卧室的床上，相机后面就是宝宝的爸爸，旁边的摄影引导就是宝宝的妈妈。这都是宝宝平日里最熟悉的环境和人，因此宝宝很配合，表情也特别生动，李女士和老公像平日里逗宝宝玩儿一样，很轻松地就给宝宝拍了不少满意的照片。照片拍好以后李女士又花了80多元，通过购物网站找到专业机构，把这些照片进行了后期的打印制作并制成相册。

李女士花费一百多元给宝宝拍摄的“百天照”得到了家人和朋友的一致好评，李女士还和几个家里有宝宝的朋友商量以后天气更暖和些，她们再一起多租几件服装和道具，互相交换使用，这样费用更低，而且亲自动手给宝宝拍摄照片也更有纪念意义。

(记者 杨舒)